



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

# К НОВОЙ ЖИЗНИ

№126 (8803)

ЧЕТВЕРГ

7

НОЯБРЯ

2002 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

7 ноября — День согласия и примирения

## ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА

*Уважаемый Фарит  
Кульсинабаев!*

Сердечно поздравляю вас и всех жителей Хайбуллинского района с **Днем согласия и примирения!**

Сама идея этого государственного праздника актуальна и значима - ведь именно примирение и согласие, сплоченность, консолидация общества являются важным условием стабильности и прогресса в Российской Федерации.

Радует то, что Башкортостан отличается общественно-политической стабильностью, межнациональным и межконфессиональным согласием. Все, чем мы с вами можем гордиться, чем славится наша республика, достигнуто благодаря созидательному труду всех башкортостанцев. Уверен, что мы и впредь будем делать все необходимое для сохранения мира и благополучия в нашем Отечестве.

От всей души желаю вам оптимизма, здоровья и счастья, новых успехов в работе во имя родного Башкортостана и всей России.

Президент Республики  
Башкортостан **М.Рахимов.**

*Уважаемые земляки!*

Примите поздравления с **Днем согласия и примирения**, а также с восьмидесятой годовщиной Октябрьской революции. В этот исторический памятный для всего нашего народа день разрешите пожелать вам мира, добра и спокойствия, жизненных сил и благополучия во имя нашего будущего и будущего наших детей и внуков.

Депутат Государственной Думы  
Федерального Собрания **Барлыбаев Х.А.**

## Мнение эксперта

### Укрепляя фундамент предстоящих выборов

Вносятся изменения в республиканское законодательство

На минувшей неделе на очередном заседании Законодательной Палаты был принят в первом чтении Закон Республики Башкортостан "О внесении изменений и дополнений в Кодекс Республики Башкортостан "О выборах".

Законопроект комментирует депутат Законодательной Палаты Государственного Собрания РБ Хамит Мухаметзянов.

«Наиболее важными, на мой взгляд, представляются изменения, касающиеся порядка

формирования избирательных комиссий. Если по ныне действующему закону территориальные и окружные избирательные комиссии формировались представительными органами местного государственного управления, то есть местными районными и городскими Советами, то теперь эти функции берет на себя Центральная избирательная комиссия РБ. Участковые избирательные комиссии после принятия нового закона будут формировать вышестоящая, то есть территориальная избирательная комиссия.

## С праздником!

Дорогие жители района!

Сегодня годовщина Великой Октябрьской революции, в корне изменившей историю всего человечества.

Никогда не будут забыты величайшие трудовые достижения советских людей, их энтузиазм в строительстве современной индустрии, в восстановлении экономики после тяжелейших испытаний военных лет. И мы с почтением склоняем свои головы перед нашими отцами и дедами, которые своим самоотверженным трудом, воинской доблестью, верностью долгу перед Родиной заложили основы нашей сегодняшней жизни и дальнейшего развития России. Именно духовным единством советского народа, основанном на идеях социальной справедливости и равенства, провозглашенных Октябрем, во многом была обеспечена Победа в Великой Отечественной войне.

Неслучайно в стране этот праздник объявлен днем согласия и примирения. Особенно сегодня народам нашей страны необходимо и согласие, и примирение, для того, чтобы вместе одолеть кризис в экономике, справиться с глубоким социальным расколом общества, завершить начатые демократические преобразования государства.

От всей души поздравляю всех жителей района с **Днем согласия и примирения** и желаю мира, согласия, крепкого здоровья, счастья и благополучия и новых добрых дел во имя благополучия района и родного Башкортостана!

Ф.Кульсинабаев,  
глава администрации района.

## 10 ноября — День милиции!

Уважаемые сотрудники милиции!

Администрация района и президиум районного Совета тепло и сердечно поздравляют всех сотрудников отдела внутренних дел, ветеранов МВД района с праздником - **Днем милиции.**

Мы уверены, что вы и впредь все силы, имеющиеся знания и опыт направите в дело укрепления законности и правопорядка, на борьбу с преступностью в районе. Пусть каждый ваш трудовой день принесет вам радость и удовлетворение.

От всей души желаем Вам успехов в нелегком труде, здоровья, благополучия, мира и счастья в ваших семьях.

Глава администрации района  
Ф.Кульсинабаев.

Изменения коснулись и численного состава членов избиркомов.

Новацией законопроекта является статья 28, в которой сказано, что избирательная комиссия может быть расформирована судом в случае нарушения избирательных прав, а также в случае неисполнения решения суда или вышестоящей избирательной комиссии.

Новым является положение пункта 2 статьи 46 о том, что непосредственное выдвижение кандидатов может быть осуществлено только путем самовыдвижения либо избирательным объединением, либо блоком.

Намного раньше можно будет кандидатам начинать свою предвыборную агитацию: не со дня регистрации, как сейчас, а

со дня выдвижения и создания соответствующего предвыборного фонда. Что касается сбора подписей в поддержку кандидата, то это можно будет осуществлять только на следующий день после получения избиркомом уведомления о выдвижении кандидата.

В законопроекте четко прописываются порядок и сроки отмены регистрации кандидата. Сделать это можно будет только через суд. Заявление об отмене регистрации заинтересованные лица должны подавать в суд не позднее чем за восемь дней до выборов, в том числе и повторных. Решение же суда должно приниматься не позднее чем за пять дней до голосования.

("Республика Башкортостан")

## Зимовка скота

### Слово -

### за животноводами

Практически все предусмотрели и подготовили при переходе на зимне-стойловое содержание скота в Подольской молочно-товарной ферме МУСП "Таналыкский". В нашем разговоре зоотехник отделения Фануза Никитина не преми-

тляют, в октябре каждый из них прибавлял в весе на 450 граммов в сутки. Как считают животноводы, в телятниках созданы все условия для нормальной работы.

Говоря о делах животноводов, зоотехник отделения Ф.Никитина отметила, что в



нула отметить, что все базы для животных полностью подготовлены к зимовке, работают механизмы навозоудаления и водоопояния, помещения обмазаны и побелены, в свинарнике заменили полы и клетки, частично обновили их и в телятнике.

«Думаю, зимовка для нас не страшна, - говорит зоотехник, - и уверены, что бескормица предыдущей зимы животным не грозит, ведь сена, соломы и зернофуража запасы в достатке. Но беспокоит то, что силоса подготовлено только на 3-4 месяца зимовки. А всего же в этом году на ферме имеется 760 голов крупного рогатого скота. 220 свиней.

Не можем похвалиться пока надоем молока, так как начало отела коров ожидается в декабре, а массовость приобретет в январе-феврале. Но мы думаем поголовье коров увеличить с 300 до 350 голов за счет ввода первотелок и рассчитываем получить столько же телят...

Готовятся к этому телятницы профилактория Валентина Васильевна Роднова и Роза Ахметовна Исламдинова, которым ежегодно, как самым опытным животноводом, доверяют этот участок работы. Пока здесь нет новорожденных телят, но животноводкам предстоит набирать группы. Пока же за телятницами закреплено более 60 взрослых

летнее время негмохо потрудились доярки Занфия Вагазова, Василия Акчурина, а скотники на откорме КРС Мавлетьян Арсланов и Сергей Кравченко получали по 900-1000 граммов среднесуточного привеса. Значит, и в зимний период следует ожидать, что они добьются лучших результатов.

Надо добавить, что создавая условия для скота, не забыли о животноводах - имеются теплые бытовки и раздевалки, думают организовать чаепитие. Все подворья животноводов обеспечены кормами для своего скота, зерном и зерноотходами.

«Конечно, это добавляет стимула в работе, - говорит главный зоотехник МУСП Альберт Исаков, - но нас в целом беспокоит то, что в последнее время увольняются и уезжают на Север в поисках заработка и наши животноводы, в основном мужчины. Это ведь, что ни говори, работники ферм давно не получали зарплату живыми деньгами, не всегда удаётся даже выдать вовремя спецодежду... Поэтому, в этом направлении у нас работы много, а те, кто сегодня трудится на фермах, думаю, не подведут.

Р.Имангулов.

На снимке: телятница Подольской фермы Валентина Роднова.

Фото И.Узбекова.

## Узелки на память

Ковры меньше изнашиваются, если постелить под ними несколько слоев газетной бумаги. Время от времени газеты хорошо смачивать скипидаром - моль не любит этого запаха.

## Это интересно

Исследование, проведенное в Университете штата Джорджия (США), подтверждает выдвинутое ранее предположение: парацетамол защищает организм от атеросклероза, являющегося основной причиной ишемической болезни сердца и инсульта.



## Истины

Все победы начинаются с побед над самим собой.  
Л. Леонов.

## КАЛЕНДАРЬ

7 ноября  
Восход 8.31  
Заход 17.29  
Долг. дня 8.58

8 ноября  
Восход 8.33  
Заход 17.27  
Долг. дня 8.54



## Держай, молодость!

### Турнир лидеров выявил САМЫХ-САМЫХ...

В районном Доме культуры прошел "Турнир лидеров", главной целью которого было выявление самых активных, самых общительных, в общем, самых-самых, наделенных лидерскими качествами. Думаю, что такого рода мероприятия очень необходимы для нас, потому что светлое будущее именно за людьми, способными убеждать и "зажигать" народ, вести общество к намеченной цели.

Печально, что "среагировало" на этот конкурс небольшое количество людей: как участников, так и зрителей. Будем надеяться, что в следующий раз желающих лицезреть турнир и быть непосредственными конкурентами будет больше.

Вот эти 7 смельчаков: Назгуль Вахитова, Оксана Яппарова, Ольга Щеголева, Юлия Костычева, Азамат Суланов, Галия Крэмгужина и Виктория Абрамова.

Состязались они в различных конкурсах, выявляющих их лидерские способности. Надо отдать должное организатору и ведущему турнира Лидии Владимировне Андроповой, приложившей немало сил и фантазии, чтобы конкурс стал интересным и незабываемым.

В начале, в конкурсе приветствия и знакомства, каждый участник должен был познакомиться с собой так, чтобы именно его запомнили.

Далее оценивалось умение работать с людьми, с залом, умение "зажигать" публику.

Не обошлось и без конкурса на самый оригинальный костюм, где участники должны были показать имидж какого-нибудь сказочного героя.

Проверили у лидеров их выдумку и фантазию в дрессировке неодушевленных предметов. Думаю, что все ребята справились с этой задачей. Но нельзя не отметить Назгуль Вахитову, которая заставила подчиниться своей воле носки Гулливера! Звучит необычно, не так ли? Сама Назгуль и ее помощники не лишены артистизма - это можно утверждать с полной уверенностью.

Затем последовали конкурсы "Желаю" и "Автобиография". Ну а в финале лидеры должны были показать, узнали ли они друг друга за такой короткий срок.

Думаю, что конкурс удался. Ребята смогли показать уверенность в себе, коммуникабельность, умение работать с публикой.

Хочется сказать сло-

ва благодарности организаторам: комитету по делам молодежи, подростковому клубу "Нур", районной школе молодого лидера, компетентному жюри в лице А.У.Юнусова, председателя комитета по делам молодежи, Г.А.Мухаметовой методисту РОО по воспитательной работе, Ф.А. Бикбовой, педагогу подросткового клуба "Нур".

Чтобы узнать впечатления о конкурсе, я обратилась к Л.В.Андроповой, руководителю районной школы молодого лидера:

-Спасибо участникам, которые набрались смелости и вышли на сцену. Они просто молодцы. Жаль, что их было не так много, как мы рассчитывали.

Мне бы хотелось пожелать всем участникам, чтобы они никогда не терялись и были уверены в себе. И вообще пожелать всем людям побольше смелости и решительности, энтузиазма, бодрости, уверенности в завтрашнем дне.

Когда я слушала Лидию Владимировну, мне вспомнились времена, когда я сама посещала РШМЛ. Поэтому, заинтересовавшись ее судьбой, решила узнать: как набирали ребят в школу, когда начались занятия, что они в себя включают и планы на ближайшее будущее.

--Отбирали учеников 9-11 классов по ре-

зультатам тестирования в апреле этого года, а занятия по курсу "Основы менеджмента" начались в сентябре. Ребята слушают лекции, играют в деловые игры, проводят различные тренинги.

В этом году все мероприятия, в основном, посвящены теме здоровья: ученики школы будут готовить и проводить игры, конкурсы, пропагандирующие здоровый образ жизни.

Хотелось бы отметить некоторых самых активных лидеров: Альфиру Мрясову, Любу Шахову, Настю Сорокину. Они первые помощники в работе, делают ее еще более интересной и увлекательной.

Сама школа функционирует при молодежном подростковом клубе "Нур" и размещается в новом кинотеатре.

А если говорить о планах, то совсем скоро в райцентре состоится интенсив-семинар, обучающий самых активных детей, сюда смогут приехать и участники этого турнира, и все желающие.

Так что, ребята, если вы заводили в классе или просто очень активны и любите общаться, то районная школа молодого лидера ждет вас!

Диля Аптекова.



### ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

## "Дети Башкортостана — Салавату Юлаеву"



Министерство культуры и национальной политики Республики Башкортостан и Национальная библиотека им.А.З.Валиди (Детский филиал) и Хайбуллинская районная детская библиотека объявляют конкурс, посвященный 250-летию со дня рождения Салавата Юлаева и приглашают Вас принять участие в республиканском конкурсе детского творчества по теме: "Дети Башкортостана - Салавату Юлаеву".

Конкурс проводится в два этапа:  
1 этап проводится в нашем районе по следующим номинациям:

1. Конкурс юных художников: "Салават Юлаев глазами юных художников";  
2. Конкурс литературного творчества: "Юные поэты и писатели о Салавате Юлаеве";  
3. Конкурс декоративно-прикладного творчества: "Талант, фантазия, творчество - Салавату Юлаеву".

В каждой номинации участники оцениваются по возрастным категориям:

младшая категория - дошкольники и учащиеся 1-4 классов;  
средняя категория - учащиеся 5-9 классов;  
старшая категория - учащиеся 10-11 классов, студенты (до 17 лет включительно).

По каждой работе должны быть представлены сведения об авторе: фамилия, имя, возраст, школа, класс, адрес.

Работы не рецензируются и не возвращаются.

При подведении итогов будут, в первую очередь, учитываться самостоятельность работы, оригинальность замысла и качество его воплощения, творческие идеи и находки, аккуратность оформления работы. Работы принимаются в районной детской библиотеке и в сельских библиотеках до 25 декабря.

Подведение итогов республиканского конкурса детского творчества состоится на большом литературном празднике, посвященном 250-летию со дня рождения Салавата Юлаева "Батыр. Воин. Певец" в мае 2003 года в г.Уфе.

Победителям конкурса будут вручены Дипломы, ценные призы и подарки.

Центральная районная библиотека.



## Фонд "Одаренные дети"

В августе 2002 года в г.Уфе, после гибели в небе над Германией около 60 детей из Башкирии, создан благотворительный некоммерческий фонд "Одаренные дети".

Фонд "Одаренные дети" учрежден для содействия творческому развитию и росту одаренных в разных областях культуры и образования детей школьного возраста, создания условий и оказания поддержки в реализации детских творческих инициатив и проектов.

Деятельность фонда предполагает - осуществление культурно-образовательных и просветительских программ, создание образовательных учреждений, осуществление и развитие детских культурно-образовательных связей и обменов, участие в различных гуманитарных акциях, в том числе международных, учреждение премий и оказание финансовой поддержки детям, добившимся особых результатов в учебе и творческой деятельности и нуждающимся в такой поддержке из-за материальных или физических проблем.

Просим Вас оказать благотворительную помощь для реализации нашей программы.

Со своей стороны предлагаем вам направить на рассмотрение Совета Фонда кандидатуры одаренных детей или коллективные детские проекты, в развитии и реализации которых мы могли бы принять самое активное участие.

С уважением, президент благотворительного некоммерческого фонда "Одаренные дети", ректор УГИС, доктор экон. наук, профессор, засл. деятель науки РБ, член - корр. РАЕН А.Дегтярев.

Реквизиты благотворительного некоммерческого фонда "Одаренные дети": Россия, Башкортостан, 450077, г.Уфа, ул.Чернышевского, 145.

Тел.007 3472 289134  
007 3472 527705

факс 007 3472 520806  
E-mail: utisido@ufacom.ru

Расчетный счет благотворительного некоммерческого фонда "Одаренные дети":

№ 40703810600250000031

Текущий валютный: № 40703978100250000017

ИНН 0274079764, БИК 048073754, ОКПО 26801849, ОКОНХ 96190

Реквизиты банка: ОАО "УралСИБ", ИНН 0274062111, БИК 048073754

кор/сч. 30101810600000000754

Адрес: 450054, Россия, Башкортостан, г.Уфа, ул.Шафиева, 11.

### ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ СЕБЯ?

Японские ученые считают, что группа крови обуславливает характер и способности человека. Таким образом, все люди делятся на четыре группы, каждая из которых характеризуется следующими качествами.

**I группа.** Личность, стремящаяся к лидерству. Если ставит какую-либо цель, то непременно ее добивается. Умеет выбирать пути достижения цели, уверен в собственных силах. Чувствителен. Слабые стороны - завистливость, зазнайство.

**II группа.** Любит гармонию, спокойствие и порядок. В общении с другими искренен. Терпелив, вынослив, в отношении к людям чуток, добр. Слабые стороны - упрямство и неумение отдыхать.

**III группа.** Сформировавшаяся, заметная личность. Делает все так, как хочет. В то же время умеет легко приспособиться к обстоятельствам. Однако своеволие, непокорность иногда перехлестывают через край.

**IV группа.** Спокойный и терпеливый характер. Поэтому его и любят. Он умеет увлечь других, в отношениях с близкими воспитан и справедлив. Но порой слишком язвительный, долго колеблется, мучается, прежде чем прийти к какому-либо решению.

30 октября в Акъярском филиале Сибайского политехнического колледжа прошли соревнования по легкой атлетике, посвященные закрытию летнего спортивного сезона и Году здоровья. Директор колледжа А.Р.Юнусов поздравил студентов с праздником и пожелал хороших спортивных результатов. Студенты стартовали на трех дистанциях: 2000 м - девушки, 3000 м - юноши и бег на 100 метров.

В беге на дистанции 3000 метров не было достойного соперника Кунсувакову Артуру, занявшему первое место, 2 место занял Хабибуллин Г., третье - Юлдашбаев Р.

Не остались в стороне и учителя начальной

военной подготовки А.Т.Хайбуллин и заместитель директора по хозяйственной части Б.Г.Муталов. Они так же пробежали эту дистанцию. Хорошие результаты показали девушки на дистанции 2000 метров. Первое место заняла Кускильдина Г., второе - Махиянова А., 3 место - Якбердина Г.

И вот самый захватывающий момент соревнований - финал, бег на 100 метров. В этом за-

беге среди юношей быстрее всех пробежали Абдуллин А., Аллабердин С., Тагиров З. Среди девушек на короткой дистанции лучше всех были Опарина Е., Горшенина Л. и Аралбаева Г.

Личный пример - лучший метод воспитания учащихся - директор колледжа Р.Р.Юнусов показал лучший результат в беге на 100 метров.

Победители были награждены грамотами и

### Спорт

## Определились СИЛЬНЕЙШИЕ

сладкими призами.

Этот праздник позволил педагогам и учащимся лучше узнать друг друга, выявить сильнейших спортсменов. А они у нас есть. Так, 26 октября в Зианчуринском районе в составе сборной района по национальной борьбе призовые места заняли Тлягулов Б. - руководитель физвоспитания, Магашев Д. и Абдуллин А. - студенты колледжа.

Надеемся, что и в дальнейшем учащиеся нашего колледжа будут радовать спортивными успехами.

Р.Акманов,  
преподаватель физвоспитания Акъярского филиала СПК.



## Юбилей

## Он дарит нам души своей тепло

7 ноября наш папа и дедушка Дмитрий Яковлевич Дроботов из с. Антинган отмечает свое восьмидесятилетие.

80 лет - это солидный возраст, к нему подходят имея за плечами большой жизненный багаж, в котором есть и хорошее, и плохое.

Детство и юность папы пришлись на трудные 30-40 годы. Колхозная работа тогда была хорошо знакома детям. Семья была многодетной, кроме Дмитрия было еще шесть братьев и сестер. Он был третьим и, чтобы помочь родителям, уже с 11 лет работал в колхозе сакманщиком. Ему приходилось не только пасти коз, но и выполнять разную тяжелую работу в колхозе.

Но вот настал июнь 1941 года. Война... И уже в сентябре его призывают в действующую армию. Всю войну, с сентября 1941 по апрель 1947 год, он прослужил в авиационных войсках - механиком боевых самолетов. Папа не любит говорить о войне, службе. Говорит, что "воевал как все". У

него много фронтовых наград: медали "За боевые заслуги", "За взятие Берлина", ордена "Красной Звезды" и Отечественной войны II степени и много других орденов и медалей.

В 1947 году вернулся со службы домой, окончил Зилаирское училище, стал работать веттехником в колхозе "Красное знамя". Здесь же вскоре встретил и нашу маму - Таисию Федоровну Щербакову.

Их союз подарил



жизнь нам, трем их детям. Наши родители всегда были добры к нам, в семье царили любовь и взаимопонимание. Папа всегда был в курсе наших детских

дел. А какие они нам с мамой делали новогодние костюмы! Мы всегда знали, что с любым вопросом, проблемой мы можем обратиться к отцу и он поможет.

Шли годы, подрастали дети, папа работал главным зоотехником, и более 15 лет возглавлял полеводческую бригаду в родном колхозе. Вот и на пенсии не смог усидеть, еще 5 лет проработал бригадиром в хозяйстве. И всегда его отличали в работе целеустремленность, трудолюбие, честность. Он был и остается примером для других. За свой многолетний труд награжден орденом Трудового Красного Знамени, Почетной грамотой Верховного Совета БАССР, имеет много других наград и благодарностей.

Папа заботлив и внимателен по отношению к родственникам, пользуется уважением односельчан.

Взаимопонимание, почитание старших, уважительное отношение к детям, трудолюбие передались от наших родителей к нам,

их детям, и внукам. А их у дедушки пятеро.

После смерти мамы, а прошло уже 4 года, папа живет один. Но он не падает духом - держит также хозяйство, сажает огород, ухаживает за садом - все делает сам, он всегда опрятен и подтянут. А мы, дети и внуки, стараемся почаще навещать его.

Говорят, мужчина должен посадить дерево, построить дом, вырастить сына, тогда жизнь его прожита не напрасно. Со всем этим папа справился. Они с мамой окружили нашу жизнь заботой и любовью, всегда мы чувствовали их надежное родительское плечо.

И сейчас мне хочется сказать тебе, папа, ты можешь опереться на нас, ты не один, теперь мы, твои дети и внуки, подставляем тебе свои плечи.

Здоровья тебе и душевной бодрости. С юбилеем, родной!

От имени детей - дочь Наташа.

На снимке: Д.Я.Дроботов. с. Антинган.

## Отдел социальной защиты информирует

Проблема инвалидности и социальной защиты инвалидов является одной из важнейших социальных проблем в нашей стране. В настоящее время социальная политика в отношении инвалидов направлена на их реабилитацию и интеграцию в общество.

Уфимское протезно-ортопедическое предприятие, как база реабилитационной индустрии, призвана в первую очередь производить изделия, которые помогли бы создавать условия для того, чтобы люди могли эффективно пользоваться своим новым состоянием, также свободно ходить на рабо-

ту, развлекаться, проводить свой досуг и прочее.

В отдел социальной защиты населения обращаются инвалиды, желающие получить консультацию и помощь специалистов передвижной протезно-ортопедической мастерской, но по техническим причинам приезд мастерской завода невозможен. В связи с этим Уфимское протезно-ортопедическое предприятие готово принять в Уфе и оплатить поездку особо нуждающихся инвалидов Хайбуллинского района. Адрес предприятия: 450052 г. Уфа, ул. Красина, д. 62.

Кроме того, приказом Министерства труда и социаль-

ной защиты Республики Башкортостан от 14 мая 2002 года "О мерах по обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации" определен механизм обеспечения инвалидов I-II группы, инвалидность которым установлена без срока пересвидетельствования, а также детей-инвалидов, инвалидность которым установлена до 16-18 лет, техническими средствами реабилитации: костыли - ходилки, ходунки взрослые, ходунки детские, стул переносной для судна, трости металлические для слепых, столик прикроватный, сиденье к ванной и другое.

В 2002 году из федерального бюджета на обеспечение

инвалидов ТСР выделен 1 млн. рублей.

Нуждаемость инвалида в конкретном средстве реабилитации определяют специалисты бюро медико-социальной экспертизы (ВТЭК). Заседания бюро МСЭ (ВТЭК) г. Баймак проходят ежемесячно в центральной районной больнице по четвергам каждые две недели. Для этого инвалидам I-II группы, инвалидность которым установлена без срока пересвидетельствования (бес-срочно), а также законным представителям детей-инвалидов, инвалидность которым установлена до 16-18 лет необходимо обратиться в отдел социальной защиты населения администрации района. Где вы сможете получить более полную информацию о порядке обес-

печения ТСР, перечень необходимых документов, более полный список технических средств реабилитации, которые вы можете получить бесплатно на основании индивидуальной программы реабилитации инвалида заполненной бюро МСЭ.

Проблема реабилитации и социальной интеграции инвалидов касается всего общества. Она может быть разрешена только последовательными и комплексными усилиями различных структур на всех уровнях государственного устройства, в координации с органами социальной защиты.

А.Саламатова, инспектор-реабилитолог ОСЗН. Тел. 2-16-11.

## 01 предупреждает

## Не допустить пожаров в животноводческих помещениях

Самой главной неотложной задачей работников пожарной охраны и руководителей хозяйств является сокращение потерь от огня во всех звеньях агропромышленного комплекса, прежде всего в сельском хозяйстве. Для этого необходимо принять эффективные меры, обеспечивающие высокий уровень пожарной безопасности объектов агропромышленного комплекса.

В связи с переходом на зимний период профилактики пожаров в животноводческих помещениях во многом зависит от полного выполнения противопожарных мероприятий, предписанных инспекторским составом ПЧ-93 ГПС МЧС России РБ. Однако не

всеми руководителями хозяйств уделяется должное внимание этому вопросу.

Произведенным анализом и обобщением результатов проверок животноводческих ферм установлено, что основными причинами в возникновении пожаров являются:

- перегрузки и короткие замыкания в электросетях и оборудовании;
- переходные сопротивления в местах контактных соединений;
- отсутствие стеклянных колб электрических ламп накаливанию.

Это может быть объяснено увеличением энергооборуженности животноводства, но основным фактором является нарушение правил монтажа и эксплуатации элект-

троборудования и электросетей;

- расположение электродвигателей на сгораемой основе;

- некачественное выполнение контактных соединений токоведущих проводов;

- применение некалиброванных плавких вставок;

## Легче предупредить, чем потушить

С наступлением зимнего периода возрастает опасность возникновения пожаров, что обусловлено интенсивным использованием различных приборов отопления как на производстве, так и в быту.

Так, за 2002 год произошло 29 пожаров. Один произошел в результате перекала печи, от чего сгорел двух-квартирный дом в с. Подольск, 6 пожаров произошло из-за неосторожного обращения с огнем, 2 возгорания от неисправного искрогасителя автотехники, 11 пожаров возникли от поджога. От неправильного устройства электропроводки произо-

- прокладка электросетей в зданиях транзитом;
- применение нестандартных теплопроизводящих установок.

Р.Назаров, зам. начальника ПЧ-93 ГПС МЧС России РБ, ст. лейтенант внутренней службы.

приемниках и других электроустановках самодельными или завышенными вставками.

Каждый знает, что в доме есть "Сторож", готовый в любую минуту защитить квартиру от последствий короткого замыкания или большой перегрузки - это пробка с плавким предохранителем или автоматический выключатель.

Но встречается еще немало случаев, когда вместо пробки с перегоревшей плавкой вставкой устанавливают самодельные предохранители, именуемые обычно "Жучками". Они не могут предупреждать опасные последствия в электросетях при коротком замыкании, тем более при перегрузке.

Помните, что пожар легче предупредить, чем потушить. Будьте строги и требовательны к нарушителям противопожарных правил. Этим Вы сможете сберечь общественное и личное имущество от уничтожения огнем.

А.Аитбаев, ст. инспектор ПЧ-93 ГПС МЧС России РБ, мл. лейтенант внутренней службы.

## Новости

## Башкортостан



## НА ГРЕБНЕ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

"Башинформсвязь", являясь главным оператором связи Башкортостана, несет основную нагрузку в развитии телефонной сети общего пользования. Ежегодно вводится 40-50 тысяч телефонных номеров, прокладывается 200-300 километров волоконно-оптического кабеля, общая протяженность которого составляет около 1200 километров, заменяется устаревшее оборудование сельских и городских АТС.

Продолжается развитие радио и телевидения. Взамен проводного радиовещания все шире внедряется сеть эфирного вещания в УКВ-ФМ диапазоне. 142 мощных и маломощных телевизионных передатчика, 72 телевизионные станции транслируют передачи ОРТ, РТР и Башкирского телевидения, которые имеет возможность смотреть практически все население республики.

## СИБАЙСКИМ ПАРНЯМ И ДЕВУШКАМ ОТКРЫВАЕТСЯ СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ

Полковник И.Г.Тангатаров, прежде командовавший ракетной бригадой, сказал о своем намерении открыть в Сибее аэроклуб с парашютным звеном и убедил, что есть у него больше возможностей организовать в городе авиационно-технический спортивный клуб, вопрос приобретения самолета уже решен.

-Я считаю, что г.Сибей не хуже Кумертау и Октябрьского, где много лет успешно работают аэроклубы, - говорит генерал-майор И.Тангатаров. - Здесь много молодежи, любящей парашюты. К тому же в Сибее прекрасный аэропорт. Спасибо администрации города, поддержавшей эту идею.

## Россия



## ОТМЕНЕН ПОБОР НА ПОКУПКУ ИНОСТРАННОЙ ВАЛЮТЫ

Начиная с будущего года в обменных пунктах банков России не будут взимать с граждан один процент при покупке наличной иностранной валюты.

Специалисты отмечают, что отмена валютного налога на бюджете государства практически не отразится.

## ОСОБЫЙ ЗНАК ДЛЯ ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТОЙ ЕДЫ

Получать информацию о том, какие продукты питания являются экологически чистыми, а какие нет, смогут москвичи уже в будущем году. Столичные власти приступили к разработке специального экологического знака, которым производители еды смогут маркировать свою продукцию.

(Из республиканских газет.)





## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

1916. горячо любимую жену, маму, тещу, бабушку **Розу Газзалиевну Зулкарнаеву** (с. Акъяр) с 50-летним юбилеем.

Дорогая наша, любимая, Эти нежные строки тебе Самой милой, самой красивой,

Самой лучшей на этой земле!

В твой день рожденья юбилейный

Желаем солнца, счастья, света,

Улыбок, радости, успехов.

Прожить еще до сотни лет,

Не зная горя, слез и бед.

Муж, дочь, зять, внучка Ляйсан.

\*\*\*

1910. дорогую маму, тещу, бабушку **Сакину Мурзагалеевну Салихову** с юбилеем.

С юбилеем тебя поздравляем,

Много счастья, здоровья желаем,

Пусть печали пройдут стороной,

Мы всегда будем рядом с тобой.

Дочери, зятья, внук и внучка.

с. Акъяр, д. Алибаевск.

\*\*\*

1929. дорогую сестру **Сакину Мурзагалеевну Салихову** с юбилеем.

Сегодня день рожденья твой,

Дай Бог тебе хорошего здоровья,

Пусть в семье твоей живет покой,

Согретый счастьем, радостью, любовью.

Сестра **Закия**.

г. Саратов.

\*\*\*

1927. **Клару Зайнулловну Ишкильдину** с юбилеем.

М а м о ч к а ,

наша родная,

Самая милая

и самая лучшая,

Самая добрая на этой земле.

Пусть печали в твой дом не заходят,

Пусть болезни пройдут стороной,

Мы весь мир поместили в твои ладони

И тебе подарили одной,

Но и этого было бы мало,

Чтоб воздать за твою доброту.

Мы всю жизнь, милая мама,

Пред тобой в неоплатном долгу.

Муж, дети, снохи, зять, внучка, внуки.

\*\*\*

1925. дорогих и любимых родителей **Фарита Рахматулловича** и **Татьяну Юрьевну Кусяковых** с серебряной свадьбой.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья и добра.

Оставайтесь для нас надежной опорой, живите долго-долго, украшая нашу жизнь нежностью и теплом.

Пусть нежность не гаснет с годами,

Пусть не иссякнет в душе теплота,

Пусть долгие годы живут вместе с вами

Любовь ваша, чуткость и доброты.

Дочери **Елена, Инна, Лариса** и сын **Руслан**.

с. Акъяр.

\*\*\*

1911. дорогих наших, любимых **Татьяну Юрьевну** и **Фарита Рахматулловича Кусяковых** с 25-летним совместной жизни.

От всего сердца желаем

крепкого здоровья, много радостных дней и семейного благополучия.

Уюта в доме вам желаем,

Здоровья, бодрости, тепла.

Пусть душу вечно согревают

Надежды свет, огонь добра.

с. Акъяр.

\*\*\*

1919. дорогую маму и бабушку **Найлю Гиниятовну Туляшеву** с 65-летним юбилеем!

От имени всех детей и внуков, многочисленных родственников желаем дорогой маме и бабушке крепкого здоровья, благополучия, долгой и счастливой жизни.

Дочери **Флюра, Альмира, Фирдаус, Файруза, сын Айдар, зятья и снохи, внуки, внучки**.

п. Бурибай, г.г. Учалы, Лянтюр, Гай.

\*\*\*

1923. дорогую маму, тещу, бабушку **Ибрагимовича Багишаева** (с. Макан) с юбилеем и Днем милиции!

Пусть твои дни проходят лишь с радостями, дорога жизни будет длинной и долгой.

Желаем крепкого здоровья, успехов в работе, многого счастья в жизни.

С добрыми пожеланиями мама, жена **Зиля**, дочь **Лира**.

\*\*\*

1924. дорогую маму, тещу, бабушку **Ибрагимовича Багишаева** с 40-летием со дня рождения.

От души желаем добра, удачи, счастья и семейного благополучия.

Семья **Багишаевых**.

г. Уфа.

\*\*\*

1930. дорогих родителей **Рашида и Флюра Давлетбаевых** (с. Байгускар) с 40-летием совместной жизни.

За тепло, за души ваши добрые

И за то, что вы растили нас,

За заботу и терпенье долгое

Пусть вам Бог здоровья даст.

Дочь **Диля**, зять **Ринат**, внуки **Рамила, Разиля**.

п. Степной.

\*\*\*

1908. дорогих сватов **Рашида и Флюра Давлетбаевых** с 40-летием совместной жизни.

Желаем долгой жизни, счастья, хорошего настроения и душевного спокойствия.

Сватья **Тагировы**.

\*\*\*

1892. дорогую маму, тещу, бабушку **Михаила Емельяновича Трунова** с 70-летием.

Пусть юбилей несет лишь счастье,

Ни капли грусти, ни одной слезы,

Душевного богатства и здоровья

Желаем мы от всей души.

Жена, сыновья, снохи, дочери, зятья, внуки, внучки.

п. Бурибай, г. Санкт-Петербург.

\*\*\*

1921. **Вахита Ахметовича Абдулменова** с юбилеем и **Василию Казыханову** - днем рождения.

Сирени куст и неба голубого,

Улыбку солнца, радости, любви

И счастья в жизни самого большого

Желаем вам на жизненном пути.

Отец, мать, свекор, свекорь, Сант, Алсу, Разиф и Фидалия.

\*\*\*

156. дорогую маму, бабушку **Дмитрия Яковлевича Дроботова** (с. Антинган) с юбилеем - 80-летием!

Не надо грустить, что проходят года,

Юламановы.

Прекрасен собой каждый возраст.

Желаем тебе не стареть никогда,

В душе сохранить ту же бодрость.

Пусть годы летят - ты не будь им подвластен,

Здоровья тебе мы желаем и счастья.

Дети, внуки **Сахро**.

\*\*\*

157. дорогую маму, бабушку **Дмитрия Яковлевича Дроботова** с 80-летним юбилеем!

Сколько помним тебя - весь в трудах и заботах.

В сердце столько тепла, что хватает на всех.

Пусть пошлет тебе Бог и добра, и здоровья,

Дорогой и единственный наш человек.

Аткны, Кучаевы.

\*\*\*

1862. дорогую маму, тещу, бабушку **Руслана Талгатовича Нигматуллина** с юбилеем.

Ты и сильный, и умелый, Энергичный, добрый, смелый!

Не страшны печаль и горе - люблю любовь твою опорой.

Ты - единственный на свете!

Пусть удача тебе светит,

Будь здоров и полон сил,

И судьбе, как мне, будь мил!

От имени всех родных жена **Альбина**.

\*\*\*

158. дорогих **Ильдара Маратовича Кильдибаева** и **Рафию Амирхановну Билалову** с законным браком!

Запомните эту минуту навеки -

Да будет священной она! -

Теперь вы не просто жених и невеста,

Отныне вы - муж и жена!

И пусть вас минуют любые напасти,

Пусть пламя не гаснет в крови!

Желаем здоровья!

Желаем вам счастья!

Желаем вам крепкой любви!

С наилучшими пожеланиями мама, папа, сестры, братя, зятья, племянники.

с. Акъяр, Макан.

\*\*\*

159. дорогих родителей **Сасак Сирекбаевну Байгильдину** и **Зарифа Махмутовича Тлягулова** с юбилеем.

Желаем радости и тепла,

Желаем солнца и добра,

Желаем сердцем не стареть,

Не унывать и не болеть.

Мансур, Салима, Юлия, Гульфия, Уилдан Байгильдины.

\*\*\*

1982. дорогую **Юлдуша Газизовича Файзуллина** (п. Уфимский) с юбилеем.

С юбилеем тебя поздравляем,

Много счастья, здоровья желаем,

Пусть печали пройдут стороной,

Мы всегда будем рядом с тобой!

Жена **Рашида**, сыновья **Айнур, Касим**, дочери **Разиля, Рамазия** и **Гульназ**.

\*\*\*

1931. дорогих **Рашида и Флюра Давлетбаевых** с 40-летием совместной жизни.

Вы были когда-то жених и невеста,

И вот сорок уже прожито вместе,

С юбилеем свадьбы мы вас поздравляем,

Здоровья и радости в жизни желаем.

Дети.

\*\*\*

1933. дорогую **Тансылу Галиахметовну Билалову** с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, долгой жизни радуясь благодеяниям детей.

Юламановы.

## Объявления

### Продается

1926. дом в с. Самарск (в районе лесхоза).

Обращаться: с. Самарск, к Ярбулову Альберту.

\*\*\*

1912. срочно "Урал-375" -дизель в хорошем состоянии. Цена 40 тыс. руб., возможен бартер.

Тел. 2-19-99, после 18.00 часов.

\*\*\*

1913. срочно ВАЗ-2101 1985 года выпуска, после

капитального ремонта.

Обращаться: п. Бурибай, ул. Горького, 43.

\*\*\*

1918. ВАЗ-2101 1979 года выпуска, в хорошем техническом состоянии, капитальный ремонт двигателя произведен в 2002 году.

Цена 17 тыс. руб., рассмотрю другие варианты. Торгу уместен.

Обращаться: п. Бурибай, ул. Муртазина, 13, в любое время.

\*\*\*

1917. жеребец, возраст 1,7

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

1928. Приглашаем Вас посетить наш магазин "Диана" (в здании старого универмага, вход с торца).

Предлагаем вам легкую верхнюю мужскую и женскую одежду, трикотажные, чулочно-носочные изделия и т.д.

Отпускаем товар в кредит.

Свидетельство № Н-С 610.

\*\*\*

12 октября в РДК организуется выставка - продажа **женских пальто "Осень-зима"** фабрики "Элема" г. Минск.

Высокое качество, цены производителя. Мы ждем Вас с 10.00 до 16.00 часов.

Св-во № 2248 от 28.09.95 г. г. Магнитогорск.

**ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ С.АКЪЯР**

155. Хайбуллинское МУ "ДЕЗ ЖКХ" сообщает, что общественная баня в с. Акъяр в период с 11 по 20 ноября не будет работать в связи с проведением текущего ремонта.

**СПК "ПТИЦЕФАБРИКА ГАЙСКАЯ"**

закупает семена подсолнечника и принимает на переработку на давальческих условиях.

Тел. (35362) 2-32-19, 3-11-34.

чо любимой мамы, сестры **Нуровой Хамиды Сальмановны** и разделили с нами горечь невосполнимой утраты.

Дочь **Минсылу**, сестра **Нурия**.

**Следующий номер газеты выйдет 12 ноября.**

Коллектив Абишевской средней школы выражает соболезнование **Ишемгулову Сиражетдину Нуритдиновичу**, родным и близким по поводу смерти сына **Ишемгулова Юлая Сиражетдиновича** и разделяют боль утраты

Отдел образования и райком профсоюза работников образования выражают глубокое соболезнование директору **Ново-Зирганской средней школы Ильясовой Г.Д.** и учителю физкультуры **Ильясову Х.Н.** в связи со смертью свекра и отца

Отдел образования и райком профсоюза работников образования выражают глубокое соболезнование ветерану педагогического труда, Заслуженному учителю школы РСФСР **Ишемгулову С.Н.** по поводу безвременной кончины сына

Коллектив Ново-Зирганской средней школы, профком выражают искреннее соболезнование директору школы **Ильясовой Г.Д.** и учителю физкультуры **Ильясову Х.Н.**, родным и близким в связи со смертью свекра и отца

Отдел образования и райком профсоюза работников образования выражают глубокое соболезнование методисту отдела образования **Багишаевой Р.Ш.** по поводу безвременной кончины мужа **Багишаева Радиса Сабирьяновича**

154. Степная сельская администрация, коллектив МУСП "Степной", коллектив Дома культуры п. Степной выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти **Ямалетдинова Ришата Вакифовича** и разделяют боль невосполнимой утраты.

Редактор **С.К. Габитова**.

**УЧРЕДИТЕЛИ** - Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629 от 30 мая 1995 года.

Телефоны: редактор - 2-11-95, социально-экономический отдел - 2-13-97, ответственный секретарь, зам. редактора по дубляжу - 2-14-95, отдел сельского хозяйства - 2-16-95, отдел писем - 2-13-95, бухгалтерия - 2-14-98; телефон типографии - 2-14-87. Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

Индекс 50733. Тираж: 4105 - на русском языке, 2130 - на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 1610. Время подписания в печать - 17.00 час. Подписано в печать - 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография". Лиц. на полиграфическую деятельность № 8848046. Формат А-3. Объем - 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать. Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель. Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".